



ગુજરાત આત્મીયતા

GUJARAT AATMIYATA (WEEKLY)-SURAT

ગુજરાતી સાપ્તાહિક (સુરત)

તંત્રી- હિમાંશુ કે. ઠાકોર

Mo- 9016924808

સહતંત્રી-હિમાબેન એચ. ઠાકોર

YEAR-02, ISSUE- 08,(SURAT), DATE-14/08/2024, WEDNESDAY, EDITOR- HIMANSHUBHAI KANTILAL THAKOR, Off- LIMDA FALIYA, VTC. PALI,PO. HALDHARU, SUB DISTRICT-KAMREJ,SURAT. GUJARAT-394310, PAGE-04, PRICE-02/-

વર્ષ-૦૨, અંક-૦૮, (સુરત), તા.૧૪/૦૮/૨૦૨૪ બુધવાર તંત્રી- હિમાંશુભાઈ કાંતિલાલ ઠાકોર, ઓફીસ-લિમડા ફાલિયા, વી.ટી.સી.પાલી., પોસ્ટ-હલધર. સબ ડિસ્ટ્રિક્ટ-કામરેજ, સુરત. પાના-૦૪ કિંમત ૦૨/- રૂ.

2	ઉકાઈ પોલીસના જવાનોની રાષ્ટ્રધ્વજ સાથેની બાઈક રેલી ઉકાઈ ટાઉનમાં ફરી વળી	3	આ રક્ષાબંધનમાં બપોરથી ૮ વાગ્યા સુધીનું મુદ્દત શ્રેષ્ઠ	4	એલસીબી પોલીસે ઉમરપાડાનાં મોબાઇલ ચોરીનાં ગુનાના આરોપીને ઝડપી જેલ હવાલે કર્યો
----------	---	----------	--	----------	--

તાપી જિલ્લોની તમામ માધ્યમિક-ઉચ્ચતર માધ્યમિક શાળાઓમાં 'હર ઘર તિરંગા' કાર્યક્રમ અંતર્ગત ચિત્ર-રંગોળી સ્પર્ધાનું આયોજન કરાયું



તાપી - દેશના તમામ નાગરિકોમાં રાષ્ટ્રધ્વજ પ્રત્યે સન્માન અને દેશ પ્રત્યે ગર્વની ભાવના જાગે તે હેતુથી સ્વાતંત્ર્ય પર્વની ઉજવણીના ભાગરૂપે હર ઘર તિરંગા અભિયાન શરૂ કરવામાં આવ્યું છે. જેના ભાગ રૂપે તાપી જિલ્લાની તમામ માધ્યમિક અને ઉચ્ચતર માધ્યમિક શાળાઓમાં 'હર ઘર તિરંગા' કાર્યક્રમ અંતર્ગત ચિત્ર અને રંગોળી સ્પર્ધાનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. શાળાના વિદ્યાર્થીઓમાં દેશભક્તિ, દેશભાવનાના ગુણો વિકસે તેમજ કલા, કૌશલ્ય અને સમજ વિકસે એ સંદર્ભે 'હર ઘર તિરંગા' કાર્યક્રમ અંતર્ગત ચિત્ર અને રંગોળી સ્પર્ધા યોજવામાં આવી હતી. જેમાં તાપી જિલ્લાની કુલ ૧૫૮ શાળાઓમાં 'હર ઘર તિરંગા' કાર્યક્રમ અંતર્ગત ચિત્ર અને રંગોળી સ્પર્ધાનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું.

બારડોલીમાં અમી છાંટણા વચ્ચે ૨ કિમીની ભવ્ય તિરંગા યાત્રા

બારડોલી- બારડોલીમાં રાષ્ટ્રપ્રેમથી ભાવના જાગૃત થાય તેવા આશયથી હર ઘર તિરંગા ના રાષ્ટ્રવ્યાપી અભિયાનના ભાગરૂપે બારડોલીમાં ધારાસભ્ય ઈશ્વર પરમાર તથા સ્વરાજ આશ્રમના મંત્રી નિરંજના કલાર્થીની આગેવાનીમાં તિરંગા યાત્રા યોજાઈ હતી. બારડોલીના સરદાર ચોક મુકામે બીએબીએસ શાળાથી સ્વરાજ આશ્રમ સુધીના ૨ કી.મી. ના રૂટ ઉપર યોજાયેલી રેલીમાં અગ્રણીઓ, નાગરિકો તથા શૈક્ષણિક સંસ્થાઓના હજારોની સંખ્યાથી સ્વરાજ ઈભરાઓ હતો. ધારાસભ્યએ સ્ત્રીને ઘરે તિરંગો લહેરાવવાની અપીલ કરી હતી. આ તિરંગા યાત્રામાં



''વંદે માતરમ'', ''ભારત માતા કી જય''ના નારાઓ સાથે બારડોલી નગર હેશભક્તિના રંગે રંગાયું હતું. યાત્રામાં પોલીસ જવાનો, અધિકારીઓ, પદાધિકારીઓ, મહાપુરુષોના પહેરવેશમાં વિદ્યાર્થીઓએ જોડાઈને નગરવાસીઓને દેશભક્તિનો એક અનોખા અંદાજથી પરિચિત કરાવ્યાં હતાં. ૧૫ ઓગસ્ટ પૂર્વે નગરમાં નીકળેલી ભવ્ય તિરંગા યાત્રાએ અનેરું આકર્ષણ જમાવ્યું હતું.

બારડોલી નગર પાલિકાની માલિકીની સરકારી જમીનમાં અનધિકૃત રીતે ગેરકાયદેસર કબજો કરી ભાડું વસુલવાનું કારભારીઓને ભારે પડશે..???

ભાડુઆતો હતા તેમણે એફિડેવિટ રજૂ કરી બારડોલી પાલિકા તંત્રની પોલ ખોલી નાંખી છે

બારડોલી-બારડોલી નગર પાલિકાની માલિકીની સરકારી જમીનમાં અનધિકૃત રીતે ગેરકાયદેસર કબજો કરી ભાડું વસુલવાનું કારભારીઓને ભારે પડશે : ભાડુઆતોએ એફિડેવિટ રજૂ કરી પાલિકા તંત્રની પોલ ખોલી નાંખી, પૂર્વ કારોબારી અધ્યક્ષ રાજેશ પટેલ અને હાલના કોર્પોરેટર નિમેશ શાહ સામે ગંભીર આક્ષેપ, સને ૨૦૧૭ થી આજદિન સુધીમાં રૂ.૧.૧૮ કરોડ ભાડું વસુલ કરીને ગરીબો સાથે છેતરપિંડી કરી હોવાનું ખુલ્લું બારડોલી નગર પાલિકાની માલિકીની સરકારી જમીનમાં અનધિકૃત રીતે ગેરકાયદેસર કબજો કરી ભાડું વસુલવામાં આવ્યું હતું. ગેરકાયદે ભાડું વસૂલી ગેરકાયદે આર્થિક નુકસાન કરવા ભાભતે સ્થાનિક મહિલા આગેવાન દ્વારા જિલ્લા કલેક્ટર અને સુડા ના ચીફ ઓફિસર ને રજૂઆત કરી જવાબદાર અધિકારીઓ સામે પગલા લેવાની માંગ ઉઠાવી હતી. તેવામાં હવે જેઓ



ભારડોલીમાં સરકારી જમીનમાં લાખોનું ભાડું ઉધરાવ્યું, લારી ગલ્લાવાળા ગરીબો પાસેથી છેલ્લા ૭ વર્ષમાં સવા કરોડ વસૂલ્યા ! ભારડોલીમાં સરકારી જમીનમાં રૂ.૧.૧૮ કરોડ ભાડું ઉધરાવાયું!

બારડોલીમાં શાસકોએ સરકારી જમીનમાં લાખોનું ભાડું ઉધરાવ્યું, લારી ગલ્લાવાળા ગરીબો પાસેથી છેલ્લા ૭ વર્ષમાં સવા કરોડ વસૂલ્યા : બારડોલી નગર પાલિકાની માલિકીની સરકારી જમીનમાં અનધિકૃત રીતે ગેરકાયદેસર કબજો કરી ભાડું વસુલવાનું કારભારીઓને ભારે પડશે : ભાડુઆતોએ એફિડેવિટ રજૂ કરી પાલિકા તંત્રની પોલ ખોલી નાંખી, પૂર્વ કારોબારી અધ્યક્ષ રાજેશ પટેલ અને હાલના કોર્પોરેટર નિમેશ શાહ સામે ગંભીર આક્ષેપ, ભાડુઆતોએ એફિડેવિટ કરતા જ મોડી સાંજે પાલિકા દ્વારા લારીગલ્લાઓને હટાવી ડિમોલિશન કરી દેવાયું : દોષિતોને સજા કરવાની જગ્યાએ લારી ગલ્લા ને હટાવનાર પાલિકા તંત્ર સામે રોષ, સુરત જિલ્લાના રાજકારણમાં ખળભળાટ, આવનાર દિવસોમાં વિવાદ વકરે તેવી પ્રબળ શક્યતા

અધ્યક્ષ રાજેશભાઈ મનુભાઈ પટેલ દ્વારા ખાણી પીણીના લારી વારા પાસે એક ગાળા પેટે માસિક ૭૦૦૦/- થી ૬૦૦૦/- રૂપિયા ભાડું અને એક ગાળા દીઠ ૧૦,૦૦૦/- (દશ હજાર) રૂપિયા ડિપોઝીટ વસૂલ કરવામાં આવેલ હતું. આમ તેમના દ્વારા રાજકીય સત્તાનો દુરુપયોગ કરીને સરકારી જમીન ઉપર સને ૨૦૧૭ ના વર્ષથી આજદિન સુધીના સમયગાળા દરમિયાન આશરે ૧, ૫૦,૦૦,૦૦૦/- (એક કરોડ પચાસ લાખ) રૂપિયા ભાડું વસૂલ કરીને ખાણી પીણીના લારી વારા ભાડુઆતોને છેતરવામાં આવેલ છે જેથી આ ખાણી પીણીના લારી વાળા ભાડુઆતોએ સુરત કલેક્ટર તથા ચીફ ઓફિસર, પ્રાદેશિક નગર પાલિકાઓ અને ચીફ ઓફિસર બારડોલી નગર પાલિકાને સોગંદનામું રજૂ કર્યું હોવાનું જાણવા મળી રહ્યું છે.

અત્યાર સુધીમાં અધધ...સવા કરોડ રૂપિયા ઉધરાવી લીધા

વિગતો મુજબ, હાલના કોર્પોરેટર નિમેશભાઈ ગીમનલાલ શાહ અને ભારચેલી નગર પાલિકાના પૂર્વ કારોબારી અધ્યક્ષ રાજેશભાઈ મનુભાઈ પટેલ દર મહિને પોતે તેમજ એમના મેનેજર થકી બારડોલીના ધામડોદ રોડ(પેટ્રોલ પંપ સામે) ની જમીન ઉપરના ૨૦ ગાળાનાં ભાડુઆત પાસે માસિક ભાડું વસુલ કરવા આવતા હતા. અને ભાડું આપ્યાની રસીદ કે કોઈ પણ જાતનું લખાણ આપતા ન હતા. પૂછવામાં આવે તો તેઓ કહેતા કે હમો પર વિશ્વાસ નથી કે ભાડાના લખાણની શું જરૂર છે ? હાલના કોર્પોરેટર નિમેશભાઈ ગીમનલાલ શાહ અને બારડોલી નગર પાલિકાના પૂર્વ કારોબારી અધ્યક્ષ રાજેશભાઈ મનુભાઈ પટેલ દ્વારા સને ૨૦૧૭ના વર્ષ થી એક ગાળાનાં માસિક ૭૦૦૦ થી ૬૦૦૦ રૂપિયા ભાડા લેખે ટોટલ ૨૦ ગાળાના આશરે ૨,૦૦,૦૦૦ રૂપિયા માસિક ભાડું અને એક ગાળા દીઠ ૧૦,૦૦૦ રૂપિયા ડિપોઝીટ વસુલ કરેલ છે. સને ૨૦૧૭ ના વર્ષ થી આજદિન સુધીના સમયગાળા દરમિયાન આશરે ૧,૧૮,૦૦,૦૦૦ રૂપિયા ભાડું વસુલ કરીને ગરીબો સાથે છેતરપિંડી કરી હોવાનું ખુલ્લું છે.

દોષિતો સામે પગલાં લેવાની જગ્યાએ લારી ગલ્લા ને હટાવી દેવાતા આકોશ' ભાડુઆતોએ જણાવ્યું કે, નીતિ નિયમો મુજબ વ્યાજબી ભાવે આ જમીન પર લારી ચલાવવા માટે ભાડે આપવામાં આવે તો અમોને વાંધો નથી. જેકે, તેઓએ એફિડેવિટ રજૂ કરતાં અકળાયેલા બારડોલી પાલિકાના શાસકોએ તમામ લારી ગલ્લાવાળા ને હટાવી દઈ ડિમોલિશન કરી દીધું હતું. જેને કારણે ગરીબ લારી ગલ્લાવાળાઓને છેતરાયા હોવાનો અહેસાસ થયો હતો. અત્રે નોંધનીય છે કે, બારડોલી પાલિકાના ચીફ ઓફિસરે જેઓ દોષિત છે તેઓને સજા કરવાની જગ્યાએ આ રીતે લારી ગલ્લા ને હટાવી દેતા રોષ જોવા મળી રહ્યો છે. આ વિવાદ આવનાર દિવસોમાં વકરે તો નવાઈ નહિ.

એજન્ટ બનવા કોલ કરો
NIMESH N. PATEL
Mo. 88663 66683
E-mail : nimesh.p888@gmail.com

શું તમારી હેલ્થ ઈન્સ્યુરન્સ પોલીસીનું પ્રીમિયમ વધી ગયું છે ?
તમારા એજન્ટ તરફ થી સર્વિસ નથી મળી રહી ?

વ્યાજબી પ્રીમિયમ
નો કલેમ બોનસ 600% સુધી

HEALTH INSURANCE

ફક્ત એક ફોન કરો → [ડાયલિટીસ ઈન્સ્યુલીન, માનસિક રોગ બીપી, હૃદય રોગ, થાઈરોઈડ, જેવી ગંભીર બીમારિઓ કવર]

મેડીકલેમ કરાવો → ડર વર્ષે હેલ્થ ચેકઅપ ફ્રી
→ કેશલેસ ફેશીલીટી
→ ઈન્કમ ટેક્સ માં લાભ
→ દરેક કંપનીની પોલીસી પોર્ટેબલિટી કરી આપવામાં આવશે.
→ કન્ટીન્યુ બેનીફીટ સાથે

Door Step Services

Office : 214, 2nd Floor, Exiito Comercial Hub, Nr Nayara Petrol Pump, Jahagirpura, Surat

નગરજનોને સ્વાતંત્રતા દિવસની ખુબ ખુબ શુભેચ્છા...

ગુજરાત આત્મીયતા
ગુજરાતી સાપ્તાહિક (સુરત)
તંત્રી- હિમાંશુ ઠાકોર

તંત્રી લેખ.....

કામરેજનું ઐતિહાસિક ગલતેશ્વર મહાદેવ મંદિર:

દક્ષિણ ગુજરાતના પ્રસિદ્ધ પૌરાણિક શિવાલયના દર્શન કરવા ઉમટે છે શિવભક્તોનું ઘોડાપુર, ૬૧ ફૂટ ઊંચી શિવજીની પ્રતિમા આકર્ષણનું કેન્દ્ર

સુરત જિલ્લાના કામરેજ તાલુકાના પૂર્વ વિસ્તારમાં ટીબા ગામે આવેલું છે વર્ષો જુનું ગલતેશ્વર મહાદેવનું પ્રાચીન મંદિર, મંદિરના પરિસરમાં ૬૧ ફૂટ ઊંચી શિવજીની પ્રતિમા ભક્તો માટે આકર્ષણનું કેન્દ્ર બની છે. વિશાળ શિવજીની પ્રતિમા અંદર ૧૨ જયોતીલીંગના ભક્તો દર્શન કરે છે. શ્રાવણના પવિત્ર માસમાં શિવ ભક્તો ભારતના ૧૨ જયોતીલીંગના દર્શન કર્યા હોવાની અનુભૂતિ આ મંદિરે આવી કરે છે. ગલતેશ્વર મહાદેવ મંદિરે શ્રાવણ માસમાં ભક્તોની ભારે ભીડ જામે છે.

ટીબા ગામે આવેલું છે વર્ષો જુનું શિવ મંદિર

શ્રાવણ માસની શરૂઆત થતાની સાથે જ શિવ મંદિરો હર હર મહાદેવના નાદથી ગુંજી ઉઠતા હોઈ છે. ત્યારે શ્રાવણ માસના પાવન પર્વે આજે અમે તમને દર્શન કરાવીશું વર્ષો જૂના પૌરાણિક શિવાલયના... જી હા સુરત જિલ્લાના કામરેજ તાલુકાના ટીબા ગામે આવેલું છે વર્ષો જુનું શિવ મંદિર. આ મંદિર ગલતેશ્વર ધામ તરીકે પ્રચલિત છે આ મંદિર પર ભક્તો ભરપૂર આસ્થા ધરાવે છે જેને લઈ આ મંદિરે દૂર દૂરથી શ્રદ્ધાળુઓ દર્શન અર્થે આવે છે. મંદિર ભક્તોથી ઉભરાયેલું જ રહે છે, શ્રાવણ માસના સોમવારે આ ગલતેશ્વર મંદિર ખાતે ભક્તોનું ઘોડાપુર ઉમટે છે અને મંદિર ભક્તોના હર હર મહાદેવના નાદથી ગુંજી ઉઠે છે. કામરેજના ટીબા ગામે બિરાજમાન ગલતેશ્વર મહાદેવ મંદિરનો શું છે ઇતિહાસ?? આવો જાણીએ...

પૌરાણિક ગલતેશ્વર મંદિરમાં સ્વયંભુ શિવલિંગ પ્રગટ થયું

સુરત જિલ્લાના કામરેજ તાલુકાના ટીબા ગામની સીમમાં અતિ પ્રાચીન ગલતેશ્વર મહાદેવ મંદિર આવેલું છે, વર્ષો જુનું પૌરાણિક ગલતેશ્વર મંદિરમાં સ્વયંભુ શિવલિંગ પ્રગટ થયું છે. શ્રાવણના પવિત્ર માસે અને દર સોમવારે અહીં ભક્તોનું ઘોડાપુર ઉમટે છે અને ભગવાન શિવની આરાધનાથી ભક્તો શિવમય બની ધન્યતા અનુભવે છે. કામરેજ તાલુકાના ટીબા ગામે આવેલા ગલતેશ્વર મહાદેવનો ઇતિહાસ એવો છે કે ભગીરથ રાજાએ પોતાના પૂર્વજોના ઉદ્ધાર માટે ગંગાજીને પ્રસ્સન કર્યા હતા અને પૃથ્વી પર પધારવા પ્રાથના કરી હતી, પરંતુ સૂર્ય પુત્રી તાપી માતાનો પ્રભાવ જોઈ ગંગાજીએ પૃથ્વી પર પધારવાની ના પાડી. ત્યારે શંકર ભગવાને નારદજીને તાપી માતાનું માહાત્મીય (પવિત્રતા) હરિ લાવવા માટે પૃથ્વી પર મોકલ્યા. નારદજીએ પૃથ્વી પર આવી તપ અને પ્રાથના કરી તાપી માતાને પ્રસન્ન કર્યા.

ઈનોવા કાર ભાડે થી મળશે

૫-સિટર

૭-સિટર

સંપર્ક- અનિલભાઈ
મો.97242 60058

UNVEIL THE FUTURE WITH JAPANESE TECHNOLOGY

1800 1200 76547

www.solis-yanmar.com

સંપર્ક-મિતેશ દેસાઈ

Mo-9879518431

બ્લોક નં. એ-૧૩૮, પ્લોટ નં. ૬, ટ્રાસપોર્ટ, કેમ્પસ, નેશનલ રોડ-૪૮, નવાગામ, ઉદ્યોગ નગર, કામરેજ સુરત

ડોલવણ ખાતે વિશ્વ આદિવાસી દિવસની દબદબાભેર ઉજવણી કરાઈ

ભારતનો ભૂતકાળ હોય કે વર્તમાન, આદિવાસી સમાજ સિવાય ક્યારેય પૂર્ણ ના થઈ શકે. આદિવાસી સમાજે સંસ્કૃતિને ધબકતી રાખી છે. આદિવાસી સમાજનો ગૌરવપૂર્ણ ઇતિહાસ છે -ગૃહરાજ્યમંત્રી હર્ષ સંઘવી

તાપી - તાપી જિલ્લામાં વિશ્વ આદિવાસી દિવસની જિલ્લા કક્ષાની ભવ્ય ઉજવણી ડોલવણ (સરકારી ગ્રાઉન્ડ) ખાતે આજરોજ ગૃહ રાજ્યમંત્રીશ્રી હર્ષ સંઘવીના અધ્યક્ષ સ્થાને ધારાસભ્યશ્રી મોહનભાઈ કોકણી, કલેક્ટરશ્રી ડો.વિપિન ગર્ગ, નાયબ વન સંરક્ષક શ્રી પુનિત જ્યેષ્ઠ, જિલ્લા પોલીસ વડાશ્રી રાહુલ પટેલ, આદિવાસી વિભાગના ઉપ સચિવશ્રી જયદેવસિંહ વાઘેલાની ઉપસ્થિતિમાં કરવામાં આવી હતી.

વિશ્વ આદિવાસી દિવસની ઉજવણીના ભાગરૂપે ખેડબ્રહ્મા ખાતેથી રાજ્યના મુખ્યમંત્રીશ્રી ભૂપેન્દ્રભાઈ પટેલના વરદ હસ્તે અંદાજીત એક હજાર કરોડના કામોનું લોકાર્પણ, ખાતમુહૂર્તનું ઇ-લોકાર્પણ કરાયું હતું. તાપી જિલ્લામાં પ્રાયોજના કર્યેરી દ્વારા પંચાયત, આદિવાસી



અને પ્રાથમિક શિક્ષણ વિભાગની વિવિધ યોજનાના કુલ રૂપિયા ૮.૮૦ કરોડના કુલ-૧૧૬ કામોનું લોકાર્પણ તેમજ રૂપિયા ૧૪.૧૩ કરોડના કુલ-૧૩૫ કામોનું ખાતમુહૂર્તન અને વ્યક્તિવક્ત્રી કામો રૂ.૩ કરોડના ૪૨૯ કામો નું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. બધા મળીને પ્રાયોજના વહીવટદારની કચેરી દ્વારા તાપી જિલ્લામાં કુલ ૨૬ કરોડના ૬૮૦ જેટલા વિવિધ કામોનું લોકાર્પણ, ખાતમુહૂર્તન અને વ્યક્તિગત યોજનાના લાભાર્થીઓને લાભો અર્પણ કરાયા હતા. ગૃહ રાજ્યમંત્રીશ્રી હર્ષ સંઘવીએ તમામ આદિવાસી ભાઈઓ-બહેનોને સંબોધતા જણાવ્યું હતું કે ભારતનો ભૂતકાળ હોય કે વર્તમાન, આદિવાસી સમાજ સિવાય ક્યારેય પૂર્ણ ના થઈ શકે. ઘાતા થી લઈ ડાંગ સુધી આદિવાસી સમાજે સંસ્કૃતિને ધબકતી રાખી છે. આદિવાસી સમાજનો ગૌરવપૂર્ણ ઇતિહાસ છે. દેશના પ્રધાનમંત્રીશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીએ સમાજની સાથે રહીને અને વ્યક્તિગત યોજનાના પરિવારનો વિકાસ થાય એ વિગ્ન રાખીને યોજનાઓ

બનાવી છે. આજે ગુજરાતના ખૂણે ખૂણે યોજનાઓ પહોંચી છે. આયુષમાન યોજના થકી આરોગ્યની સારવાર મફતમાં થઈ જાય. જેની ચિંતા મુખ્યમંત્રીશ્રીએ કરી છે. છેવાડાના ગામોમાં નેટવર્કની સમસ્યા આવે છે. જેના માટે ટૂંક સમયમાં નાગરિકોને કેન્દ્રમાં રાખીને ટાવર લોન્ચીંગ થનાર છે.

ધારાસભ્યશ્રી મોહનભાઈ કોકણીએ સૌ આદિવાસી ભાઈઓ-બહેનોને વિશ્વ આદિવાસી દિવસની શુભેચ્છા પાઠવતા જણાવ્યું હતું કે ભગવાન બિરસા મુંડા, આદિવાસી સમાજે આઝાદીમાં યોગદાન આપ્યું છે. તે વખતના ઘણાં બધા નાયકોએ પોતાના બલિદાન આપ્યા છે. વેગડા ભીલે શહીદી વહોરી હતી, પૂંજા ભીલ જેવા અનેક નાયકોએ માનગઢમાં અંગ્રેજો સામેની લડાઈમાં ૧૫૦૦ નાયકોએ શહીદી વહોરી હતી. આજે ડોલવણના કોટલાભાઈ મહેતાભાઈ ચૌધરીને યાદ કરવા પડે સમગ્ર ભારતદેશમાં ગણતોદારા અંગે અંદોલન છેડવું અને વડોદરા કૂચ કરી ગાયકવાડ રાજ દરમિયાન તેમણે યુવાનોને સાચી દિશા આપી અને આદિવાસી સમાજ માટે મોટું કામ કર્યું.

વિશ્વ આદિવાસી દિવસની ઉજવણીમાં શાળા, કોલેજ ના વિદ્યાર્થીઓ અને વિવિધ આદિવાસી સમાજના લોકોએ પારંપારિક નૃત્યો રજૂ કર્યા હતા. આદિવાસી સમાજના વિશિષ્ટ સિદ્ધિ મેળવનાર વિદ્યાર્થીઓ, કલાકારો અને રમતવીરોનું મહાનુભાવોના હસ્તે સન્માન કરવામાં આવ્યું હતું. રાજ્યકક્ષાના કાર્યક્રમોનું શુભ પ્રસારણ સૌએ નિહાળ્યું હતું. જિલ્લા કક્ષાએ લાભાર્થીઓના લાભો એનાયત કરાયા હતા.

ડાંગ જિલ્લામાં 'એક પેડ, માં કે નામ' અભિયાનને વેગવાન

બનાવતા વન અને પર્યાવરણ મંત્રી મુકેશભાઈ પટેલ

મંત્રી મુકેશભાઈ પટેલે શિવારીમાળ પ્રાથમિક શાળા ખાતે વૃક્ષારોપણ કરી પર્યાવરણ બચાવવા અપીલ કરી

વધધ થી સાપુતારા રોડ સાઇડમાં એક હજાર વૃક્ષોનું વાવેતર કરાયું

ડાંગ, આહવા- વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીએ શરૂ કરાવેલા 'એક પેડ, માં કે નામ' અભિયાન અંતર્ગત મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્રભાઈ પટેલના નેતૃત્વમાં અત્યાર સુધીમાં સવા સાત કરોડ વૃક્ષો વાવીને, ગુજરાત રાજ્ય સમગ્ર દેશમાં બીજા ક્રમે છે. ત્યારે, ગુજરાતના તમામે તમામ જિલ્લાઓમાં આ અભિયાન અંતર્ગત ધનિષ્ઠ વૃક્ષારોપણ કરવામાં આવી રહ્યું છે. ડાંગ જિલ્લામાં 'એક પેડ, માં કે નામ' અભિયાન અંતર્ગત અંધિકા એજ્યુકેશન ટ્રસ્ટ પ્રાથમિક-માધ્યમિક આશ્રમ શાળા, શિવારીમાળ ખાતે વન



અને પર્યાવરણ, કલાધમેટ રોજ, જળ સંપત્તિ અને પાણી પુરવઠા વિભાગના રાજ્ય મંત્રી શ્રી મુકેશભાઈ પટેલના અધ્યક્ષ સ્થાને વૃક્ષારોપણનો કાર્યક્રમ યોજાયો હતો. જેમાં વધધ થી સાપુતારા રોડ સાઇડમાં એક હજાર વૃક્ષોનું વાવેતર કરાયું હતું. મંત્રીશ્રીએ, વન મહોત્સવ એટલે પ્રકૃતિનું સંરક્ષણ કરીને આગામી પેઢીઓને હરિત, આરોગ્યપૂર્ણ, અને શક્તિશાળી ભવિષ્ય

આપવા માટેની ચળવળ. વન મહોત્સવની ઉજવણી માત્ર વૃક્ષારોપણ નથી, પરંતુ કુદરત પ્રત્યેના આદર અને પ્રેમનું પ્રતિક છે એમ સમજાવી, પ્રકૃતિ સંરક્ષણ પ્રત્યે સૌને જાગૃત કર્યા હતા. મંત્રીશ્રીએ આવનારા દિવસોમાં જન જનના સહયોગથી આ અભિયાનને જન આંદોલન બનાવવા, ડાંગ જિલ્લામાં પણ મહત્તમ વૃક્ષારોપણ થાય તે જરૂરી છે એમ આહવાન કર્યું હતું. આ સાથે જ મંત્રીશ્રીએ વૃક્ષરથને લીલી ઝંડી આપી હતી. તેમજ વૃક્ષરથ પરથી એક વૃક્ષ લઈ પેઢીઓને હરિત, આરોગ્યપૂર્ણ, અને શક્તિશાળી ભવિષ્ય આપવા માટેની ચળવળ. વન મહોત્સવની ઉજવણી માત્ર વૃક્ષારોપણ નથી, પરંતુ કુદરત પ્રત્યેના આદર અને પ્રેમનું પ્રતિક છે એમ સમજાવી, પ્રકૃતિ સંરક્ષણ પ્રત્યે સૌને જાગૃત કર્યા હતા. મંત્રીશ્રીએ આવનારા દિવસોમાં જન જનના સહયોગથી આ અભિયાનને જન આંદોલન બનાવવા, ડાંગ જિલ્લામાં પણ મહત્તમ વૃક્ષારોપણ થાય તે જરૂરી છે એમ આહવાન કર્યું હતું. આ સાથે જ મંત્રીશ્રીએ વૃક્ષરથને લીલી ઝંડી આપી હતી. તેમજ વૃક્ષરથ પરથી એક વૃક્ષ લઈ પેઢીઓને હરિત, આરોગ્યપૂર્ણ, અને શક્તિશાળી ભવિષ્ય

આ રક્ષાબંધનમાં બપોરથી ૮ વાગ્યા સુધીનું મુહૂર્ત શ્રેષ્ઠ

બારડોલી-શ્રવણ નક્ષત્ર, પૂર્ણિમા અને સોમવારનો સંયોગ- રક્ષાબંધનનો તહેવાર ૧૯ ઓગસ્ટ, સોમવાર શ્રવણ પૂર્ણિમાના રોજ ઉજવવામાં આવશે. આ વખતે ભદ્રાનો પડછાયો રહેશે પરંતુ બપોરે ૧:૩૧ વાગ્યા સુધી. ત્યારબાદ આખો દિવસ રાખડી બંધી શકાય છે. જયોતિષીઓનું માનવું છે કે ભદ્રાનો વાસ પાતલ લોકમાં હોવાથી તે અશુભ નથી. આ દિવસથી પંચકની પણ ઉજવણી કરવામાં આવી રહી છે. ૧૯ ઓગસ્ટની સવારે શ્રવણ નક્ષત્ર પછી ધનિષ્ઠા નક્ષત્ર આવવાના કારણે તે રાજ પંચક રહેશે અને તેને



અશુભ માનવામાં આવતું નથી. ભદ્રા કાળમાં ઉપકર્મ કરી શકાય છે. આના પર કોઈ પ્રતિબંધ નથી. આ દિવસે અગ્નિ, ચતુર્વેદી બ્રાહ્મણો ઉપાશ્રમ કરશે. ભદ્રા બપોરે ૧ વાગ્યા સુધી રહેશે. આ દિવસે શ્રવણ નક્ષત્ર, પૂર્ણિમા અને સોમવારના કારણે

શ્રેષ્ઠ રહેશે. યજ્ઞાચાર્ય હિરેનભાઈ બાનીના જણાવ્યા અનુસાર રક્ષાબંધનના દિવસે શ્રવણ નક્ષત્ર, પૂર્ણિમા અને સોમવાર આવવાના કારણે સર્વાર્થ સિદ્ધિ યોગ પણ બની રહ્યો છે. ઉપરાંત વ્રતની પૂર્ણિમાના દિવસે પણ આ દિવસનું મહત્ત્વ વધી જશે. ભદ્રા કાળમાં રહેવાથી શોભન યોગ પ્રભાવશાળી રહેશે નહીં આ દિવસે સર્વાર્થ સિદ્ધિ યોગ અને રવિ યોગ પણ રહેશે. આ યોગ બે ભદ્રા કાળમાં થાય તો તે વધુ અસરકારક રહેશે નહીં. સર્વાર્થ સિદ્ધિ સવારે ૫:૫૩ થી ૮:૧૦ સુધી રહેશે. રવિ યોગ સવારે ૫:૫૩ થી ૮:૧૦ સુધી રહેશે. પંચાંગ તિથિ, વાર, યોગ, કરણ અને નક્ષત્રને જોડીને બનાવવામાં આવે છે. વિષ્ટિકરણ પોતે જ ભદ્રા કહેવાય છે. તેમને શનિદેવની બહેન પણ કહેવામાં આવે છે. તેથી, જો રક્ષાબંધન અને હોલિકા દહન ભદ્રામાં થાય છે, તો તે પ્રતિબંધિત માનવામાં આવે છે. આ દિવસે, બ્રાહ્મણો દસ દિવસ સ્નાન કરશે, નવી યજ્ઞોપવિતા ધારણ કરશે અને શ્રાવણી વિધિ કરશે જેથી સમગ્ર વર્ષ દરમિયાન કરેલા પાપોનું પ્રાયશ્ચિત્ત કરવામાં આવે. આ દિવસે માત્ર બહેનો જ નહીં પરંતુ ગુરુ અને શિષ્યો પણ પરસ્પર રક્ષાની ભાવના સાથે રક્ષા સૂત્ર બંધે છે.

